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1Η ΑΠΟΣΤΟΛΗ: 03.01.2007 
 
Οµάδα µελών των «Γιατρών Καρδιάς» επισκέφτηκε τους πρόσφυγες που 
ζουν πλησίον της πόλης Al-Mayadin  (Παλαιστίνιοι και Ιρακινοί, περί-
που 6.500 άτοµα) και τους πρόσφερε τα είδη διατροφής που χρειάζονταν 
επειγόντως ( λάδι, αλεύρι, γάλα, ρύζι, µακαρόνια, ζάχαρη κλπ. ). Τα είδη 
αυτά αγοράστηκαν από την πόλη Al-Mayadin. Ακολούθησε επίσκεψη 
και στους Ελληνόφωνους από την Κρήτη που ζουν στην πόλη Al-
Hamidiyah (στα παιδιά προσφέρθηκαν σχολικά τετράδια ). 
 

Συ
ρία

 



7Η ΑΠΟΣΤΟΛΗ:  05.01.2007 
Οµάδα µελών των «Γιατρών Καρδιάς» έφτασε στη Βηρυτό και από εκεί 
µετακινήθηκε αρχικά στην πόλη Τρίπολη και µετά στις πόλεις Σιδώνα, Τύ-
ρο και Κανά καθώς και σε µικρότερους οικισµούς του Νότιου Λιβάνου 
που είχαν βοµβαρδιστεί το καλοκαίρι του 2006. Οι οικογένειες που από 
τότε είχαν µείνει άστεγες ζούσαν µαζί µε εκείνες που τα σπίτια τους δεν 
καταστράφηκαν. Η οµάδα προµηθεύτηκε και διένειµε σε διάσπαρτες οικο-
γένειες λάδι, ψωµί µακαρόνια, αλεύρι, ρύζι, απορρυπαντικά και πολλά 
άλλα χρειώδη. 
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13Η ΑΠΟΣΤΟΛΗ: 10.01.2007 
∆υο µέλη των «Γιατρών Καρδιάς» ταξίδεψαν στο Σουδάν, για να πραγµα-
τοποιήσουν επισιτιστική αποστολή στους πρόσφυγες που ζουν πλησίον 
της πόλης Nyala του Νότιου Νταρφούρ. Αγοράστηκαν  369 σάκοι σιτά-
λευρο, 344 σάκοι ρύζι και 136 χαρτοκιβώτια γάλα σκόνη και µεταφέρθη-
καν µε 16 αυτοκίνητα στους καταυλισµούς όπου και διανεµήθηκαν. Η α-
ποστολή χρηµατοδοτήθηκε εξ ολοκλήρου από ειδικό πρόγραµµα της Υπη-
ρεσίας ∆ιεθνούς Αναπτυξιακής Συνεργασίας του Υπουργείου Εξωτερικών 
της Ελλάδας ( Υ∆ΑΣ ). 
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14Η ΑΠΟΣΤΟΛΗ: 17.01.2007 
Φάρµακα βάρους 150 κιλών, συσκευασµένα σε 15 κιβώτια, στάλθηκαν 
αεροπορικώς από τους «Γιατρούς Καρδιάς» στην Πρεσβεία της Ελλάδας 
στο Χαρτούµ προκειµένου να χρησιµοποιηθούν από τους Έλληνες της εκεί 
παροικίας που δεν διαθέτουν καλής ποιότητας φάρµακα. 
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3Η ΑΠΟΣΤΟΛΗ: 18.01.2007 
 ∆υο µέλη των «Γιατρών Καρδιάς» ταξίδεψαν στο Nairobi και από επιτό-
πιες αγορές προµηθεύτηκαν 133 τόνους αλεύρι ( σιτάλευρο και αραβοσι-
τάλευρο ) που διένειµαν στην περιοχή των Μασάι ( κοινότητες γύρω από 
την πόλη Eiwasho, 60 τόνοι αλεύρι ) και στην περιοχή της πόλης Nakuru 
( 73 τόνοι αλεύρι ). Στη διανοµή παρίστατο και ο Πρέσβης της Ελλάδας 
στο Nairobi Κος Πολύδωρος Κοκονάς. Η αποστολή χρηµατοδοτήθηκε 
πλήρως από ειδικό πρόγραµµα της Υπηρεσίας ∆ιεθνούς Αναπτυξιακής 
Συνεργασίας του Υπουργείου Εξωτερικών  της Ελλάδας (Υ∆ΑΣ). 



Μπ
ου
ρο
ύν
τι 

2Η  ΑΠΟΣΤΟΛΗ: 22.01.2007 
Μέλη των «Γιατρών Καρδιάς» έφτασαν στην Bujumbura και αγόρασαν 80 
τόνους τροφίµων ( 20 τόνους ρύζι, 15 τόνους φασόλια, 30 τόνους αραβό-
σιτο, 15 τόνους δηµητριακά-παιδική τροφή ), τα οποία διένειµαν στους 
πληθυσµούς των περιοχών Mbwanza και Gatumba. Παρών στη διανοµή 
ήταν ο Πρόεδρος της ∆ηµοκρατίας της χώρας, ο οποίος µετείχε και στο 
έργο της διανοµής. Η επισιτιστική αυτή αποστολή χρηµατοδοτήθηκε πλή-
ρως από ειδικό πρόγραµµα της Υπηρεσίας ∆ιεθνούς Αναπτυξιακής Συνερ-
γασίας του Ελληνικού Υπουργείου των Εξωτερικών (Υ∆ΑΣ). 
 
 Επιπλέον, µε την παρουσία του Προέδρου της ∆ηµοκρατίας της χώρας, 
έγινε η τελετή θεµελίωσης ενός σχολείου πρωτοβάθµιας εκπαίδευσης στην 
περιοχή Buramata σε έκταση γης 100 στρεµµάτων που διέθεσε το Κράτος 
του Μπουρούντι. Η ανέγερση του κτηρίου θα καλυφθεί οικονοµικά από 
φίλους των «Γιατρών Καρδιάς» και από ιδιωτικό σχολείο της Αθήνας. 
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10Η ΑΠΟΣΤΟΛΗ: 27.01.2007 

Πενταµελής οµάδα των «Γιατρών Καρδιάς» έφτασε στην πρωτεύουσα της 
Νιγηρίας Abuja και από εκεί µετακινήθηκε στην πόλη Mina, που είναι πρω-
τεύουσα της Πολιτείας Niger. Στο διάστηµα 28.1.07 ως 3.2.07 η οµάδα επι-
σκέφτηκε 7 χωριά στην ευρεία περιοχή της Mina και πρόσφερε εκεί ιατρο-
φαρµακευτικές υπηρεσίες συνολικά σε 15.108 άτοµα όλων των ηλικιών, τα 
οποία εξετάστηκαν ιατρικά και πήραν τα αναγκαία φάρµακα για το πρόβλη-
µα υγείας που διαπιστώθηκε ότι αντιµετωπίζουν. Τα χωριά αυτά είναι τα 
εξής: UWASA, ZAZZAGA, FUKA, UARATU, LAPAI, DIKO και BOYI. 
Οι εργασίες για το ιατρικό κέντρο, που ανεγείρεται από την Οργάνωση στον 
οικισµό SHE της ίδιας Πολιτείας, αναµένεται να έχουν ολοκληρωθεί ως τον 
προσεχή µήνα Απρίλιο. 
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6Η ΑΠΟΣΤΟΛΗ: 07.02.2007 
Οι «Γιατροί Καρδιάς» έφτασαν στην Αντίς Αµπέµπα και από εκεί στην 
πόλη Dire Dawa όπου προµηθεύτηκαν 70 τόνους µακαρόνια και 80 τόνους 
σιτάλευρο. Τα είδη αυτά παραδόθηκαν στις αποθήκες καταυλισµών πληµ-
µυροπαθών, τις οποίες διαχειρίζονται αρµόδιοι του κρατικού φορέα Disas-
ter Prevention and Food Security Office, για να διανεµηθούν στους πληµ-
µυροπαθείς που διαµένουν σε καταυλισµούς  (5.000 άτοµα σε σκηνές ). Ο 
Επιτετραµµένος της Ελληνικής Πρεσβείας στην Αντίς Αµπέµπα Κος Μι-
χαήλ Καράµπαλης συνόδεψε τους «Γιατρούς Καρδιάς» και συνέβαλε στην 
επιτυχία της αποστολής. Το κόστος που απαιτήθηκε για την επισιτιστική 
αυτή αποστολή καλύφθηκε πλήρως από την Υπηρεσία ∆ιεθνούς Αναπτυξι-
ακής Συνεργασίας του Ελληνικού Υπουργείου των Εξωτερικών (Υ∆ΑΣ). 
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2Η ΑΠΟΣΤΟΛΗ: 23.02.2007 
Πενταµελής οµάδα των «Γιατρών Καρδιάς» έφτασε µέσω Καµερούν 
( Douala ) και  Bangui, στην πόλη Nola της Κεντροαφρικανικής ∆ηµοκρα-
τίας, στη νοτιοδυτική περιοχή της χώρας αυτής (µεγάλο ισηµερινό δάσος 
µε πλούσια πολύτιµη ξυλεία). Η οµάδα έγινε δεκτή από τον οµογενή Κο 
Άγγελο Μπάνο στις εγκαταστάσεις της υλοτοµικής εταιρείας του SCAF 
στο Liboko.  Στη διάρκεια 6 συνεχών ηµερών (Τρίτη 27.2.2007 – Κυριακή 
4.3.2007 ) η οµάδα εργάστηκε σε 12 διαφορετικά και αποµακρυσµένα χω-
ριά και οικισµούς, εξέτασε συνολικά 13.102 άτοµα και χορήγησε στους 
ασθενείς τα απαραίτητα φάρµακα. Ο πληθυσµός που εξετάστηκε αποτελεί-
ται από πυγµαίους, Fulani και άλλους αφρικανούς που ζουν στο ισηµερινό 
δάσος ή πλησίον του. Τα χωριά όπου εργάστηκε η οµάδα ήταν τα εξής: 
MONGOLO( 27.2.07 ), WODO( 28.2.07 ), YOMBO, NDELEGUE, 
SALAMOUNYU, YOBE  (1.3.07 ), LIBOKO, NGOULO ( 2.3.07 ), BA-
YANGA ( 3.3.07 ), SKEDE, CARREFOUR, BEYA (4.3.07 ). Τα πιο συ-
χνά προβλήµατα υγείας που αντιµετωπίστηκαν ήταν παρασιτικά νοσήµα-
τα, ελονοσία, προβλήµατα οφθαλµών, δέρµατος, γαστρεντερίτιδα, αρθραλ-
γίες, οσφυαλγία, αναιµία. 
 
Στα χωριά WODO και YOBE οι περισσότεροι κάτοικοι είχαν εντυπωσια-
κές εκδηλώσεις από την προσβολή  του παράσιτου TUNGA PENETRANS 
στα κάτω άκρα, µε αποτέλεσµα πολλά νέα άτοµα να έχουν καταστεί ανά-
πηρα από τις παραµορφώσεις των κάτω άκρων. Το παράσιτο διαµένει µό-
νιµα στους ξενιστές  (ανθρώπους, χοίρους, πτηνά κλπ. ), ενώ τα ωάριά του 
παραµένουν στο έδαφος αναµένοντας τον κατάλληλο ξενιστή. 



 
Πενταµελής οµάδα µελών των «Γιατρών Καρδιάς» αναχώρησε το Σάββατο, 
17.3.2007, για το Μπουρούντι µέσω Κένυας µεταφέροντας από την Αθήνα τις 
αναγκαίες ποσότητες φαρµάκων. Ο Πρόεδρος της ∆ηµοκρατίας του Μπου-
ρούντι δεξιώθηκε τα µέλη της αποστολής, τα οποία από την 19.3.2007 
άρχισαν το ιατροφαρµακευτικό έργο τους στην αποµακρυσµένη επαρχία του 
Ruyigi. Στην περιοχή αυτή και συγκεκριµένα στα χωριά Kirambi, Butagan-
zwa, Butezi και Gisuru εξετάστηκαν ως τις 23.3.2007 από τους «Γιατρούς 
Καρδιάς» και πήραν φάρµακα 12.500 άνθρωποι. 
 
Σε όλες τις πάρα πάνω περιοχές µεγάλος αριθµός ασθενών έπασχαν από πυώ-
δη δερµατίτιδα κυρίως των πελµάτων ( πυόδερµα ) που συνοδευόταν από πυ-
ρετό και πόνους και  προκαλούσε αναπηρία. Η Υπουργός Υγείας της χώρας 
γνώριζε τα περιστατικά και παρακολούθησε αυτοπροσώπως επί δυο ηµέρες το 
έργο της αποστολής από το οποίο νοσηλεύτηκε πολύ µεγάλος αριθµός ασθε-
νών. Οι «Γιατροί Καρδιάς» υποσχέθηκαν να αποστείλουν ποσότητες κατάλ-
ληλων αντιβιοτικών, τοπικά αντισηπτικά και γάζες για την εκρίζωση της επι-
δηµίας, την οποία προκαλεί ο χρυσίζων σταφυλόκοκκος που διαπιστώθηκε ότι 
είναι ευαίσθητος στα αντιβιοτικά ευρέως φάσµατος. 
Εκτός από το πυόδερµα, διαπιστώθηκε ότι πολλοί άνθρωποι έπασχαν από ελο-
νοσία, ελµινθιάσεις, λοιµώξεις του αναπνευστικού, δερµατοπάθειες ( λέπρα ) 
κλπ. 
 
Το Σάββατο 24.3.2007 η Οργάνωση διένειµε στους κατοίκους του Ngozi 20 
τόνους βασικά τρόφιµα ( φασόλια, ρύζι, αραβόσιτο ). Ο Πρόεδρος της ∆ηµο-
κρατίας παραβρέθηκε στη διανοµή. 
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4Η ΑΠΟΣΤΟΛΗ: 17.03.2007  
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1Η ΑΠΟΣΤΟΛΗ: 10.04.2007  

Πενταµελής οµάδα των «Γιατρών Καρδιάς» αναχώρησε από την Αθήνα 
την 10η Απριλίου 2007 και µέσω Αιγύπτου και Κένυας έφτασε στην 
πρωτεύουσα Ανταναναρίβο µεταφέροντας και τα αναγκαία φάρµακα. 
Στις 12.4.2007 η οµάδα ταξίδεψε µε αεροπλάνο στη βορειοανατολική 
πλευρά του νησιού και έφτασε στην πόλη Sambava, όπου συνεργάστηκε 
µε τις τοπικές υγειονοµικές Αρχές. Στις 13 και 14.4.2007 η οµάδα εργά-
στηκε στα χωριά Farahalana, Ambodiampana, Lokoho και Lohanantsa-
habe  (περιοχή Sambava ). Στις 15 και 16.4.2007 η οµάδα εργάστηκε στα 
χωριά   Ambinanifaho, Ambodilalona, Ansahanoro και Ampahana της 
περιοχής Antalaha. Συνολικά εξετάστηκαν και πήραν φάρµακα 15.800 
άτοµα. 
 
Τα συχνότερα προβλήµατα υγείας που διαπιστώθηκαν ήταν τα εξής: ελο-
νοσία, ελµινθιάσεις, λοιµώξεις του ουροποιογεννητικού συστήµατος, 
γαστρίτιδα, επιληψία, αναιµία, δερµατοπάθειες, επιπεφυκίτιδα, βρογχο-
κήλη, διάχυτα άλγη και κόπωση. Τα δυο τελευταία αποδόθηκαν από τους 
τοπικούς γιατρούς στην επιδηµία ∆άγγειου πυρετού και άλλων ιώσεων 
από τους ιούς Arbor που προηγήθηκαν προ 2-3 µηνών. 
 
Οι «Γιατροί Καρδιάς» ευχαριστούν τον Επίτιµο Πρόξενο Κο Παναγιώτη 
Ταλούµη για τη συµβολή του στην καλή οργάνωση της αποστολής. 
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Την Τετάρτη, 2 Μαϊου 2007, επταµελής οµάδα των «Γιατρών Καρδιάς» α-
ναχώρησε για το Μπουρούντι µε σκοπό να συνεχίσει και συµπληρώσει τη 
θεραπεία ασθενών σε διάφορες περιοχές, στις οποίες είχαν εκδηλωθεί κρού-
σµατα της επιδηµίας πυοδέρµατος των κάτω άκρων. 
 
Στις 4.5.2007 η οµάδα κινήθηκε προς τις βορειοανατολικές περιοχές της χώ-
ρας και εγκαταστάθηκε στην πόλη Ruyigi. Στη διαδροµή έγινε σύντοµη επί-
σκεψη σε τοποθεσία όπου είχαν νοσηλευθεί, κατά την προηγούµενη απο-
στολή, πολλοί πάσχοντες από την επιδηµία. Οι κάτοικοι και οι τοπικές υγει-
ονοµικές υπηρεσίες ανέφεραν ότι τα κρούσµατα είχαν εξαλειφθεί. 
 
Από 5.5.2007 ως 10.5.2007 τα µέλη της αποστολής επισκέφθηκαν τις περιο-
χές Rugondo και Burenza και τις 
κοινότητες Bweru, Rushwahunga 
( επαρχία Ruyigi ), Mubira και 
Nyarurambi, όπου εξετάστηκαν 
περίπου 12.500 ασθενείς µε εκδη-
λώσεις της επιδηµίας πυοδέρµατος 
και έλαβαν κατάλληλη φαρµακευ-
τική αγωγή. 
 
Η Υπουργός Υγείας της χώρας δέ-
χθηκε την οµάδα και εκ µέρους της 
Κυβέρνησης και του Προέδρου της 
χώρας ευχαρίστησε την Ελλάδα για 
την εκρίζωση της επιδηµίας. 
 
Στις 11.5.2007 ο Πρόεδρος της χώ-
ρας εγκαινίασε σε επίσηµη τελετή 
το σχολικό κτήριο που ανεγέρθηκε 
στην περιοχή Buramata µε χρηµα-
τοδότηση της Οργάνωσης, φίλων 
και ιδιωτικού σχολείου από την 
Αθήνα. 
 
 
 

5Η ΑΠΟΣΤΟΛΗ: 02.05.2007  
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2Η ΑΠΟΣΤΟΛΗ: 23.05.2007  

Οι «Γιατροί Καρδιάς» έφτασαν στην πρωτεύουσα της Μοζαµβίκης Μα-
πούτο και από εκεί µε αυτοκίνητο µετακινήθηκαν στην περιοχή της επαρ-
χίας Σαφάλα (Safala) όπου διένειµαν στους πληµµυροπαθείς τα τρόφιµα 
που προµηθεύτηκαν ενώ εκινούντο από Μαπούτο προς Σαφάλα ( ρύζι, α-
λεύρι, λάδι ). Για τη µεταφορά των τροφίµων χρησιµοποιήθηκαν δυο µε-
γάλα φορτηγά αυτοκίνητα και ένα µικρότερο. Η κατάσταση των κατοίκων 
ήταν τραγική, αφού η πληµµύρα είχε καταστρέψει τους οικισµούς και οι 
κάτοικοι είχαν µείνει χωρίς τρόφιµα, εξοπλισµό και εφόδια. 
 



Oµάδα µελών των «Γιατρών Καρδιάς» µετέφερε  αεροπορικώς στην πρω-
τεύουσα της χώρας Bangui φορτίο 54 κιβωτίων µε φάρµακα. Στο Bangui 
έφτασε νοσοκοµειακό αυτοκίνητο του οποίου ο υπεύθυνος παρέλαβε τα 
φάρµακα, για να τα παραδώσει στο νοσοκοµείο της πόλης Nola, που βρί-
σκεται στη νοτιοδυτική περιοχή της χώρας, στο µεγάλο ισηµερινό δάσος. 
Τα φάρµακα θα χορηγηθούν δωρεάν στους ασθενείς του νοσοκοµείου, το 
οποίο δεν έχει επάρκεια φαρµάκων. 
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3Η ΑΠΟΣΤΟΛΗ : 06.06.2007 



Οµάδα των «Γιατρών Καρδιάς» έφτασε στο Χαρτούµ, προµηθεύτηκε πο-
σότητες βασικών τροφίµων ( 15 τόνους σιτάλευρο και 10 τόνους γάλα 
σκόνη ), τα µετέφερε στη Nyala του Νότιου Νταρφούρ και τα διένειµε 
στους πρόσφυγες που διαµένουν στους κοντινούς καταυλισµούς. 
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15Η ΑΠΟΣΤΟΛΗ: 31.07.2007 
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8Η ΑΠΟΣΤΟΛΗ: 20.08.2007 
Οι «Γιατροί Καρδιάς» ταξίδεψαν στη Βηρυτό, προµηθεύτηκαν  διάφορα 
αναγκαία είδη, τα οποία µετέφεραν και  διένειµαν σε  
οικισµούς και χωριά του Νότιου Λιβάνου ( ψωµί, αλεύρι, λάδι, µακαρόνια, 
γάλα, ζάχαρη, ρύζι, νερό κλπ ). Πολύ άσχηµη ήταν η κατάσταση των οικο-
γενειών που επισκέφτηκαν οι «Γιατροί Καρδιάς». Κανένας φορέας δεν 
φαίνεται να τους φροντίζει. 



Συ
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2Η ΑΠΟΣΤΟΛΗ: 21.08.2007 
 
Μέλη της Οργάνωσης επισκέφτηκαν τη Συρία, αγόρασαν από τοπικές αγο-
ρές ποσότητες γάλακτος και γάλακτος σε σκόνη, αλευριού, ζάχαρης, λα-
διού, πόσιµου εµφιαλωµένου νερού κλπ. και τις µετέφεραν µε 4 φορτηγά 
αυτοκίνητα στον καταυλισµό των Ιρακινών προσφύγων στην πόλη Abu 
Kamal, στα ανατολικά σύνορα της Συρίας.    Εκεί τα διένειµαν στους πρό-
σφυγες που καταφεύγουν στον υπόψη καταυλισµό από φόβο για τη βία 
που συνεχώς αυξάνει στο Ιράκ. 

 
 



1Η ΑΠΟΣΤΟΛΗ: 28.08.2007 
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Όταν κατά το δεύτερο  δεκαπενθήµερο του Αυγούστου ξέσπασαν οι µεγά-
λες πυρκαγιές στην Πελοπόννησο και χάθηκαν ζωές πολλών ανθρώπων, 
κάηκαν δάση, κατοικίες, ζώα και περιουσίες, οι «Γιατροί Καρδιάς» µαζί 
µε φίλους τους ήταν παρόντες στα πύρινα µέτωπα µεταφέροντας µε φορ-
τηγά αυτοκίνητα στους πυρόπληκτους 73 τόνους πόσιµο εµφιαλωµένο νε-
ρό, 50 τόνους γάλα, ψωµί κλπ. Οι οικισµοί του νοµού Ηλείας, τους οποί-
ους επισκέφτηκαν οι «Γιατροί Καρδιάς» και τους πρόσφεραν βοήθεια, εί-
ναι οι εξής: Μάτεσι, Ρόβια, Θεισόα, Καλλιθέα, Μουζάκι, Καράτουλας Η-
λείας, Καρυά Ηλείας, Αγία Άννα Ηλείας. 



2Η ΑΠΟΣΤΟΛΗ: 01.09.2007 
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Επειδή οι πυρκαγιές συνέχιζαν το καταστρεπτικό έργο τους, οι «Γιατροί 
Καρδιάς» επανήλθαν στα πύρινα µέτωπα της Πελοποννήσου, αυτή τη φο-
ρά στο νοµό Αρκαδίας. Αγοράστηκαν από την Τρίπολη 26 τόνοι πόσιµο 
εµφιαλωµένο νερό, το οποίο µοιράστηκε µε 3 φορτηγά αυτοκίνητα στους 
οικισµούς που το είχαν ζητήσει (Ριζοσπηλιά, Κοτίλι, Βλαχορράπτης, Σα-
ρακίνι, Κουρουνιός, Κυπαρίσσια). Ακόµη, αγοράστηκαν σάντουιτς, ανα-
ψυκτικά, κονσέρβες και ψητό κοτόπουλο. Τα είδη αυτά µοιράστηκαν 
στους κατάκοπους στρατιώτες και δασοπυροσβέστες που εργάζονταν α-
σταµάτητα στα µέτωπα των πυρκαγιών. 
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1Η ΑΠΟΣΤΟΛΗ: 02.09.2007 
Αµέσως µετά τις µεγάλες πληµµύρες στο Μπαγκλαντές, οµάδα µελών των «Γιατρών 
Καρδιάς» έφθασε στην πρωτεύουσα της χώρας Dacca όπου προµηθεύτηκε 
ποσότητες βασικών ειδών διατροφής ( ρύζι και αλεύρι φάβας) και ειδών 
ρουχισµού ( ντότι για τους άνδρες και σάρι για τις γυναίκες ) και φρόντισε 
να τα παραδώσει στους αρµόδιους, για να διανεµηθούν στις πληµµυροπα-
θείς οικογένειες σύµφωνα µε τις ανάγκες τους. 
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3Η ΑΠΟΣΤΟΛΗ: 10.09.2007 

Οι ανάγκες σε τρόφιµα των Ιρακινών προσφύγων που ζουν στον καταυλι-
σµό της πόλης Abu Kamal της Συρίας εξακολουθούν να είναι πολύ µεγά-
λες. Κατόπιν αυτού, οι «Γιατροί Καρδιάς» επισκέφτηκαν και πάλι τη Συρί-
α και µε τη συνεργασία του εκεί Ορθόδοξου Χριστιανικού Πατριαρχείου 
προµηθεύτηκαν και πρόσφεραν στον προσφυγικό καταυλισµό ποσότητες 
γάλακτος, σιτάλευρου, ζάχαρης, πόσιµου εµφιαλωµένου νερού κλπ. 
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7Η ΑΠΟΣΤΟΛΗ: 08.10.2007 
Οµάδα των «Γιατρών Καρδιάς» έφτασε στην πρωτεύουσα της Αιθιοπίας 
και από εκεί κατευθύνθηκε στις φτωχές επαρχίες της χώρας αυτής που βρί-
σκονται βορείως της Αντίς Αµπέµπα. Από τις κατάλληλες τοπικές αγορές   
αγόρασε διάφορα τρόφιµα ( 10 τόνους τέφ, 10 τόνους ζάχαρη, 10 τόνους 
µακαρόνια, 10 τόνους σιτάλευρο ) και µε 2 αυτοκίνητα τα µετέφερε και τα 
µοίρασε επί 2 µέρες στους προαναφερόµενους πάµπτωχους πληθυσµούς. 
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16Η  ΑΠΟΣΤΟΛΗ: 22.10.2007 
 

Οι «Γιατροί Καρδιάς» προµηθεύτηκαν από τις τοπικές αγορές του Σουδάν 
βασικά τρόφιµα ( 10 τόνους γάλα σκόνη για παιδιά και 20 τόνους σιτάλευ-
ρο ), τα µετέφεραν στην πόλη Nyala του Νότιου Νταρφούρ και τα µοίρα-
σαν στους πρόσφυγες που ζουν στους κοντινούς καταυλισµούς 
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11Η ΑΠΟΣΤΟΛΗ: 30.10.2007 

Την Τρίτη, 30.10.2007, επταµελής οµάδα των «Γιατρών Καρδιάς» αναχώρησε από την Α-
θήνα και έφτασε αεροπορικώς στην πρωτεύουσα της Νιγηρίας Abuja µεταφέροντας και τις 
αναγκαίες ποσότητες φαρµάκων. Την αποστολή είχε οργανώσει ο γιατρός Κος Bubacar 
Hassane ( Γενικός Γραµµατέας της Μη Κυβερνητικής Οργάνωσης CORET ), που είναι υ-
πεύθυνος για τους Φουλάνι. 
 
Τα µέλη της οµάδας, συνοδευόµενα από τον Κο Hassane και τους συνεργάτες του, κινήθη-
καν µε 2 αυτοκίνητα από την Abuja προς τις Πολιτείες της ΒΑ Νιγηρίας όπου και εργάστη-
καν ως την 5.11.2007. 
 
Την 31/10 και 1/11 η οµάδα εργάστηκε στην πόλη Bauchi της οµώνυµης Πολιτείας. Από 
2/11 ως 5/11 η αποστολή πρόσφερε τις ιατροφαρµακευτικές υπηρεσίες της στους οικισµούς 
Babba Gida  (Πολιτεία Yobe ), Garin Bororo, Dogo Garasi και Gudumbali ( Πολιτεία 
Borno ) και στην περιοχή Ngelzerma ( Πολιτεία Yobe ). Συνολικά εξετάστηκαν περίπου 
11.000 άτοµα. 
 
Την 3/11 η αποστολή εισήλθε στη ∆ηµοκρατία του Νίγηρα,  προκειµένου να εργαστεί και 
στη χώρα αυτή, όπως ήταν προγραµµατισµένο. Ο ∆ιοικητής της περιοχής δεν χορήγησε 
την απαραίτητη έγκριση και η οµάδα επέστρεψε στη Νιγηρία όπου συνέχισε το έργο της. 
Αργότερα πληροφορηθήκαµε ότι στην περιοχή εκείνη του Νίγηρα γίνονταν ένοπλες συ-
γκρούσεις. 
 
Τα πιο συχνά προβλήµατα υγείας που παρατηρήθηκαν ήταν τα εξής: ελονοσία, ελµινθιά-
σεις, υπέρταση, οσφυαλγία, αρθραλγία, γαστρίτιδα, διάρροια, παραµεληµένα τραύµατα και 
κατάγµατα. Παρατηρήθηκε πρόπτωση του ορθού σε νεαρά άτοµα και ενήλικες. 
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2Η ΑΠΟΣΤΟΛΗ: 30.11.2007 
Την Παρασκευή, 30.11.2007, οµάδα µελών των «Γιατρών Καρδιάς» έφτασε 
στην πρωτεύουσα του Μπαγκλαντές Dacca και από εκεί πήγε αεροπορικώς 
στην πόλη Barisal στις όχθες του δέλτα των ποταµών Γάγγη και Βραχµαπού-
τρα. Εκεί προµηθεύθηκε τα εξής είδη: 
 
                          Κουβέρτες        3000 τεµάχια 
                          Ρύζι                   20 τόνους 
                          Ζάχαρη              10 τόνους 
                          Γάλα σκόνη       20 τόνους 
                          Πόσιµο νερό     1000 δωδεκάδες φιάλες 
 
Τα είδη αυτά µεταφέρθηκαν και παραδόθηκαν στους αρµόδιους για τη συγκέ-
ντρωση και διαχείριση της ανθρωπιστικής βοήθειας. 
 
Η ατµόσφαιρα ήταν αποπνικτική. Υπήρχε µεγάλη υγρασία και ανυπόφορη δυ-
σοσµία. Αναφέρονται µεγάλοι αριθµοί νεκρών και πολλά πλήθη αστέγων. 



Το Σάββατο, 8.12.2007, πενταµελής οµάδα των «Γιατρών Καρδιάς» αναχώρησε από την 
Αθήνα και µέσω Αιγύπτου και Κένυας έφτασε στη Μπουζουµπούρα. Τη ∆ευτέρα, η οµά-
δα συνάντησε τον Υπουργό Υγείας της χώρας, παρέλαβε 150 κιβώτια µε φάρµακα από 
αυτά που η Οργάνωση είχε στείλει από καιρό στο Μπουρούντι και ξεκίνησε για την ε-
παρχία Ruyigi. 
 
Τα φάρµακα παραδόθηκαν ως δωρεά των «Γιατρών Καρδιάς» στο νοσοκοµείο της πόλης 
Ruyigi, στα εξωτερικά ιατρεία του οποίου εξετάστηκαν, κατά το υπόλοιπο της ηµέρας 
και πήραν φάρµακα πολλοί ασθενείς. Την Τρίτη ( 11.12.2007 ) η οµάδα εργάστηκε στην 
περιοχή Moriza και την Τετάρτη στον οικισµό Gisuru. Οι «Γιατροί Καρδιάς» αποφάσι-
σαν να επισκευάσουν και επεκτεί-
νουν το νοσοκοµείο του οικισµού 
αυτού. 
 
Την Πέµπτη ( 13.12.2007 ) προ-
σφέρθηκαν ιατρικές υπηρεσίες και 
φάρµακα στους κατοίκους του οικι-
σµού Kayongori. 
 
Συνολικά εξετάστηκαν περίπου 
13.000 ασθενείς, οι οποίοι έπασχαν 
από ελονοσία,  ελµινθιάσεις, λοι-
µώξεις του αναπνευστικού, δερµα-
τοπάθειες, επιληψία, λέπρα, ελεφα-
ντίαση κλπ. 
 
Την Παρασκευή ( 14.12.2007 ) η οµάδα επέστρεψε στη Μπουζουµπούρα και µοίρασε 
τρόφιµα στις µητέρες και τα παιδιά που, ως θύµατα του εµφυλίου πολέµου, ζουν σε κα-
ταυλισµό στη Bubanza-Ryange (Site 1). ∆ιανεµήθηκαν 50 τόνοι αραβοσιτάλευρο, 5 τόνοι 
ρύζι και 7,6 τόνοι φασόλια. Τα είδη αγοράστηκαν από την Οργάνωση και η δαπάνη ανα-
µένεται να καλυφτεί από την Υ∆ΑΣ ( ισόποσο για έξοδα µεταφοράς από το επισιτιστικό 
πρόγραµµα για την Αιθιοπία – 7.2.2007 - που δεν αναλώθηκε τότε λόγω αλλαγής του τό-
που χορήγησης της βοήθειας ). 
 
Στη Buramata έγινε επισήµως η τελετή θεµελίωσης 2 κτηρίων ( βιβλιοθήκη, ιατρείο ) που 
θα ανεγερθούν πλησίον του σχολείου, το οποίο οι «Γιατροί Καρδιάς» και φίλοι  ανήγει-
ραν εκεί προ ολίγων µηνών. Το ιατρείο θα εξυπηρετεί και τον οικισµό που ήδη αναπτύσ-
σεται γοργά στην περιοχή. 
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13Η ΑΠΟΣΤΟΛΗ: 08.12.2007 
 



3Η ΑΠΟΣΤΟΛΗ: 05.02.2007 
Πραγµατοποιήθηκε αποστολή 21 χαρτοκιβωτίων µε φάρµακα βάρους 250 
κιλών στην πρωτεύουσα Μπουζουµπούρα. 

6Η ΑΠΟΣΤΟΛΗ: 22.05.2007 
Φάρµακα συσκευασµένα σε 40 κιβώτια στάλθηκαν στον Επίτιµο Πρόξενο 
της Ελλάδας στο Μπουρούντι. 

7Η ΑΠΟΣΤΟΛΗ: 04.06.2007 
Λόγω των αναγκών πραγµατοποιήθηκε και νέα αποστολή  40 χαρτοκιβω-
τίων µε φάρµακα στο Μπουρούντι. 

8ΗΑΠΟΣΤΟΛΗ: 26.06.2007 
Στάλθηκαν και πάλι 50 χαρτοκιβώτια µε φάρµακα βάρους 550 κιλών στη 
Μπουζουµπούρα. 
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8 αποστολές φαρµάκων  
Οι ανάγκες σε φάρµακα στο Μπουρούντι είναι πάρα πολύ µεγάλες, ιδίως µάλιστα στις α-
ποµακρυσµένες επαρχίες της χώρας αυτής όπως είναι το  Ruyigi. Οι «Γιατροί Καρδιάς» 
αποφάσισαν να στέλνουν αεροπορικώς φάρµακα στον Επίτιµο Πρόξενο της Ελλάδας στη 
Μπουζουµπoύρα Κο Γεώργιο Κουκούλη προκειµένου µε τη φροντίδα του να προωθούνται 
δια των αρµοδίων υπηρεσιών του κράτους στο νοσοκοµείο και τα ιατρικά κέντρα του Ruy-
igi και να χορηγούνται δωρεάν στους ασθενείς. Μέσα στο 2007 έγιναν οι ακόλουθες 8 α-
ποστολές φαρµάκων στο Μπουρούντι: 



Ιρά
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9Η ΑΠΟΣΤΟΛΗ: 12.07.2007 
Αντιβιοτικά, παυσίπονα, βιταµίνες  και επιδεσµικό υλικό, συσκευασµένα 
σε 52 χαρτοκιβώτια, στάλθηκαν στο Μπορούντι. 

10Η ΑΠΟΣΤΟΛΗ: 18.10.2007 
Φορτίο 65 χαρτοκιβωτίων µε φάρµακα, βάρους 460 κιλών, στάλθηκε στη 
Μπουζουµπούρα. 

11Η ΑΠOΣΤΟΛΗ: 22.10. 2007 
Νέα αποστολή στο Μπουρούντι φαρµάκων βάρους 480 κιλών (50 χαρτοκι-
βώτια). 

12Η ΑΠΟΣΤΟΛΗ: 21.11.2007 
Αντιβιοτικά, παυσίπονα, πολυβιταµίνες και άλλα φάρµακα στάλθηκαν και 
πάλι στο Μπουρούντι ( 50 κιβώτια ). 

 
 

9 αποστολές φαρµάκων  

Οι «Γιατροί Καρδιάς» συνεχίζουν την υποστήριξή τους στο νοσοκοµείο 
της Βαγδάτης Al-Kindy µε δωρεάν αποστολή φαρµάκων που άρχισε από 
τον τελευταίο πόλεµο στο Ιράκ.  Oµάδα της Οργάνωσης πραγµατοποίησε 
κατά το 2007 εννέα αποστολές φαρµάκων από την Αθήνα στο Αµµάν αε-
ροπορικώς και από εκεί οδικώς στη Βαγδάτη. Τα φάρµακα κάθε αποστο-
λής παραδόθηκαν στο διευθυντή του νοσοκοµείου, ο οποίος µε επιστολή 
του βεβαιώνει την παραλαβή. Οι αποστολές του 2007 έχουν συνοπτικά ως 
εξής: 



32Η ΑΠΟΣΤΟΛΗ: 19.06.2007 
Μεταφέρθηκαν και παραδόθηκαν στο ∆ιευθυντή του νοσοκοµείου 590 
κιβώτια µε φάρµακα. Το πρόβληµα εφοδιασµού του νοσοκοµείου µε φάρ-
µακα είναι σοβαρό. 

33Η ΑΠΟΣΤΟΛΗ: 31.07.2007 
Φορτίο 502 κιβωτίων µε φάρµακα µεταφέρθηκε και παραδόθηκε στο  
νοσοκοµείο. 

34Η ΑΠΟΣΤΟΛΗ: 22.09.2007 
Μεταφορά και παράδοση 593 κιβωτίων µε φάρµακα. Ο ∆ιευθυντής στη 
βεβαίωση παραλαβής αναφέρει ότι οι «Γιατροί Καρδιάς» εξακολουθούν 
να τροφοδοτούν µε φάρµακα το νοσοκοµείο από τον καιρό του τελευταίου 
πολέµου. 

35Η ΑΠΟΣΤΟΛΗ: 21.11.2007 
Φορτίο 502 κιβωτίων µε φάρµακα µεταφέρθηκε και παραδόθηκε στο  
νοσοκοµείο. 

 

36Η ΑΠΟΣΤΟΛΗ: 29.11.2007 
537 κιβώτια µε φάρµακα µεταφέρθηκαν και παραδόθηκαν στο νοσοκοµείο. 

 
  

28Η ΑΠΟΣΤΟΛΗ :  21.02.2007 
Μεταφέρθηκαν και παραδόθηκαν στο νοσοκοµείο 534 κιβώτια µε φάρµακα. 

30Η ΑΠΟΣΤΟΛΗ: 12.03.2007 
Μεταφέρθηκαν και παραδόθηκαν στο νοσοκοµείο 836 κιβώτια µε φάρµακα. 
Από το Αµµάν ένα µέρος του φορτίου µεταφέρθηκε στη Βαγδάτη αεροπορι-

29Η ΑΠΟΣΤΟΛΗ :  27.02.2007 
Μεταφέρθηκαν και παραδόθηκαν στο νοσοκοµείο 480 κιβώτια µε φάρµακα. 

31Η ΑΠΟΣΤΟΛΗ: 29.05.2007 
Ο Πρέσβης του Ιράκ στην Αθήνα τηλεφώνησε στους «Γιατρούς Καρδιάς», 
που βρίσκονταν σε επισιτιστική αποστολή στη Μοζαµβίκη, και παρακάλε-
σε να στείλουν επειγόντως φάρµακα στο νοσοκοµείο Al-Kindy. Οι 
«Γιατροί Καρδιάς» έστειλαν φορτίο 564 κιβωτίων. Ο διευθυντής, που πα-
ρέλαβε τα φάρµακα, ευχαρίστησε και είπε χαρακτηριστικά στα µέλη της 
αποστολής: «Tα φάρµακα που µας φέρατε είναι σαν τη σταγόνα της βρο-
χής σε χώρα που έχει να βρέξει επί χρόνια». 



Την Κυριακή, 11.11.2007, 9 µέλη των «Γιατρών Καρδιάς» έφτασαν στο χωριό 
Κουτσοχέρα προκειµένου να παρευρεθούν στην τελετή αγιασµού και τοποθέτη-
σης του θεµέλιου λίθου του κτηρίου του νηπιαγωγείου που θα ανεγείρουν εκεί. 
 
Παρέστησαν, εκτός από τον Μητροπολίτη Ηλείας Κο Γερµανό και την ακολουθία 
του που τέλεσαν  την ιερουργία, ο βουλευτής Ηλείας Κος Κωνσταντίνος Τζαβά-
ρας, ο ∆ήµαρχος Ωλένης Κος Ιωάννης Παναγόπουλος, δηµοτικοί σύµβουλοι και 
πολλοί κάτοικοι του χωριού και των γειτονικών οικισµών. 
 
Ο Πρόεδρος των «Γιατρών Καρδιάς» Κος Ξενοφών Γιαταγάνας έθεσε τον θεµέλιο 
λίθο και στη συνέχεια µίλησε ο Μητροπολίτης, ο οποίος υπογράµµισε τη σηµασία 
της παιδείας, ιδίως για τα παιδιά µικρής ηλικίας και συγχάρηκε τους «Γιατρούς 
Καρδιάς» για τη συγκεκριµένη πρωτοβουλία τους καθώς και για το γενικότερο 
ανθρωπιστικό έργο τους. Η Αντιπρόεδρος της Οργάνωσης Κα Ελένη Σωτηρίου 
µίλησε για τους σκοπούς και τον τρόπο εργασίας των «Γιατρών Καρδιάς», ευχή-
θηκε δε το νηπιαγωγείο που θα χτιστεί να είναι πάντοτε γεµάτο χαρούµενα και 
ευτυχισµένα παιδιά που θα ζήσουν σε ένα κόσµο ειρήνης και αγάπης. 
 
Το χωριό Κουτσοχέρα βρίσκεται σε υψόµετρο 340 µέτρων και έχει 683 κατοίκους 
(απογραφή 2001). Από τις πρόσφατες πυρκαγιές καταστράφηκε ολόκληρη η ευρύ-
τερη περιοχή του χωριού  και κάηκαν 20 από τα σπίτια του. 

Θεµελίωση νηπιαγωγείου  
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ΠΕΡΙΛΗΨΗ ∆ΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΩΝ ΕΤΟΥΣ 2007  

Κατά το έτος 2007 οι “Γιατροί Καρδιάς” διοργάνωσαν 43 αποστολές σε 13 χώρες 
που συνοπτικά έχουν ως εξής: 
 
 
Χώρα                                   Αριθµός αποστολών, αντικείµενο 
 
Αιθιοπία                               (2), επισιτισµός 
 
Ελλάδα-Πελοπόννησος       (2), επισιτισµός (Ηλεία, Αρκαδία) 
                                              
 Ιράκ                                     (9), φάρµακα στο νοσοκοµείο Al-Kindy 
 
Κένυα                                   (1), επισιτισµός  
    
Κεντροαφρικανική  
∆ηµοκρατία                          (1), ιατροφαρµακευτική περίθαλψη 
                                              (1), φάρµακα στο νοσοκοµείο της Nola 
 
Λίβανος                                 (2), επισιτισµός 
 
Μαδαγασκάρη                      (1), ιατροφαρµακευτική περίθαλψη 
 
Μοζαµβίκη                            (1), επισιτισµός 
 
Μπαγκλαντές                        (2), επισιτισµός, ένδυση, κουβέρτες, νερό 
 
Μπορούντι                            (1), ιατροφαρµακευτική περίθαλψη 
                                              (1), ιατροφαρµακευτική περίθαλψη, επισιτισµός                                       

(1), ιατροφαρµακευτική περίθαλψη, επισιτισµός, 
                                                     θεµελίωση κτηρίων  
                                              (1), επισιτισµός 
                                              (8), αποστολές φαρµάκων 
 
Νιγηρία                                 (2), ιατροφαρµακευτική περίθαλψη 
 
Σουδάν                                  (3), επισιτιστισµός                                                                
                                              (1), αποστολή φαρµάκων 
 
Συρία                                     (3), επισιτισµός          



ΟΜΑ∆Α ΑΠΟΣΤΟΛΩΝ 

Ξενοφών Γιαταγάνας, Ιατρός, καθηγητής παθολογίας και αιµατολογίας 
 
Παρασκευή Καλπακτσόγλου, Επίκουρη καθηγήτρια παιδιατρικής, ανοσιολόγος 
 
Ιωάννης Σωτηρίου, Ιατρός γενικής ιατρικής 
 
Ελένη Σωτηρίου 
 
Μαίρη Υψηλάντη 
 
Παντελής Υψηλάντης 
 
Ευγενία Λύρα             
 
 
 



ΑΣΘΕΝΕΙΕΣ  
 
Οι πολλές χιλιάδες των ασθενών που εξετάστηκαν διαπιστώθηκε ότι έπασχαν 
από αναιµία, αρθραλγία, βρογχοκήλη, γαστρεντερίτιδα, διάχυτα άλγη και κό-
πωση, διάρροια, δερµατοπάθειες, ελµινθιάσεις, ελονοσία, επιληψία, ελεφαντία-
ση, επιπεφυκίτιδα, κακώσεις, καχεξία, λέπρα, λοιµώξεις του αναπνευστικού 
και ουροποιογεννητικού συστήµατος, οσφυαλγία, παραµεληµένα τραύµατα και 
κατάγµατα, προβλήµατα οφθαλµών, σχιστοσωµίαση, υπέρταση, AIV/AIDS. 
Ακόµη, παρατηρήθηκε εκτεταµένη προσβολή των κάτω άκρων των ανθρώπων  
από το παράσιτο tunga penetrans και τον χρυσίζοντα σταφυλόκκοκο  
(πυόδερµα).  
 

ΑΠΟΚΤΗΣΗ ΦΑΡΜΑΚΩΝ, ΤΡΟΦΙΜΩΝ κλπ.      
 
Τα φάρµακα για τις τροπικές ασθένειες που χρησιµοποιήθηκαν στις αποστολές 
αποκτήθηκαν µε χρήµατα της Οργάνωσης. Επίσης, χρησιµοποιήθηκαν φάρµα-
κα και επιδεσµικό υλικό που προσφέρθηκαν κυρίως από ιδιώτες από όλη την 
Ελλάδα ,ως δωρεά, από φίλους της Οργάνωσης, από επιχειρήσεις,  συλλόγους, 
φορείς της Τοπικής Αυτοδιοίκησης, ιερούς ναούς, φαρµακεία, εργαζοµένους σε 
επιχειρήσεις, συνταξιούχους, άνεργους, καθώς και από πολλούς µαθητές σχο-
λείων και φροντιστηρίων. Σηµαντική ήταν η προσφορά στην Οργάνωση αντι-
βιοτικών από ιδιωτική ελληνική φαρµακοβιοµηχανία καθώς και από τις Ελλη-
νικές Ένοπλες ∆υνάµεις. 
 
Τα τρόφιµα, το νερό, οι κουβέρτες, τα ενδύµατα και τα χρειώδη που διανεµή-
θηκαν στις επισιτιστικές και άλλες αποστολές αγοράστηκαν από τις κατά τό-
πους αγορές µε χρήµατα της Οργάνωσης ( ένα µικρό µέρος προσφέρθηκε από 
φίλους ). Τέσσερεις επισιτιστικές αποστολές χρηµατοδοτήθηκαν αποκλειστικά 
από πόρους που διέθεσε το Ελληνικό Υπουργείο των Εξωτερικών ( Υ∆ΑΣ ). 
 



                             ΕΡΓΑ ΥΠΟ∆ΟΜΗΣ 
 
            Στη διάρκεια του έτους 2007 ολοκληρώθηκαν τα εξής έργα: 
 

1. Ιατρικό Κέντρο στον οικισµό SHE της Πολιτείας Niger στη Νιγηρία. Σύντοµα 
θα γίνουν τα εγκαίνια της λειτουργίας του. Η χρηµατοδότηση του έργου εξασφα-
λίστηκε από τους «Γιατρούς Καρδιάς». 

2. Σχολείο για 150 µαθητές στη Buramata του Μπουρούντι. Η χρηµατοδότηση ανέ-
γερ σης του σχολείου έγινε από τους «Γιατρούς Καρδιάς» και από φίλους  ( και 
µαθητές σχολείου στην Αθήνα). 

3. Πέντε πηγάδια στο Καµερούν για εξασφάλιση πόσιµου νερού. Τη χρηµατοδότη-
ση του έργου (που εκτελέστηκε υπό την εποπτεία του Μητροπολίτη Καµερούν 
Κου Γρηγορίου)  ανέλαβαν φίλοι των «Γιατρών Καρδιάς». 

4. Κέντρο διαµονής άστεγων τυφλών στο Μπενίν. Τη χρηµατοδότηση του έργου 
( το οποίο επόπτευσε ο Μητροπολίτης Νιγηρίας Κος Αλέξανδρος ) εκάλυψε µέ-
λος της Οργάνωσης. 

Στη διάρκεια του ίδιου έτους ξεκίνησαν  
( θεµελιώθηκαν ) τα εξής έργα: 

Επιπλέον, έχει αποφασιστεί και ήδη προχωρεί η επισκευή και επέκτα-
ση του νοσοκοµείου του αποµακρυσµένου οικισµού Gisuru της επαρχί-
ας Ruyigi στο Μπουρούντι, καθώς και η ανέγερση νοσοκοµείου στη 
Βόρεια Μαδαγασκάρη. 
 

1. Βιβλιοθήκη και ιατρείο στη Buramata του Μπουρούντι για υπο-
στήριξη του προαναφερόµενου σχολείου που ανεγέρθηκε εκεί 
( και του οικισµού που άρχισε να αναπτύσσεται γοργά στη γύρω 
περιοχή ). Το κόστος της κατασκευής έχουν αναλάβει µέλη της 
Οργάνωσης.  

2. Νηπιαγωγείο στο πυρόπληκτο χωριό Κουτσοχέρα του ∆ήµου Ω-
λένης στην Ηλεία. Η δαπάνη θα καλυφθεί µε τη φροντίδα της 
Οργάνωσης. 



ΕΞΟ∆Α ΑΠΟΣΤΟΛΩΝ ΚΑΙ ∆ΙΟΙΚΗΣΗΣ 
 
Τα έξοδα ταξιδίου ( µετακινήσεις µε αεροπλάνο ή αυτοκίνητο, διαµονή σε ξενο-
δοχείο, διατροφή κλπ. ) καλύπτονται από τα ίδια τα µέλη που µετέχουν στις απο-
στολές. Το ίδιο ισχύει και για τους φίλους και συνεργάτες, όταν συµβεί να συ-
µπράττουν µε τους «Γιατρούς Καρδιάς» και τους ακολουθούν στις αποστολές 
τους. Όλα τα έξοδα διοίκησης της Οργάνωσης καλύπτονται από τα µέλη της, τα 
οποία – όπως και πολλοί φίλοι – προσφέρουν εθελοντικά κάθε είδους σχετική υ-
πηρεσία που µπορούν χωρίς καµιά αµοιβή. 

ΕΥΧΑΡΙΣΤΙΕΣ 
 
Ευχαριστούµε θερµά όλους τους φίλους και τους απλούς ανθρώπους, τους µα-
θητές και τους δασκάλους τους, τους επιχειρηµατίες, τα στελέχη των ∆ήµων και 
τους ιερείς των ναών που µας εµπιστεύτηκαν τις προσφορές τους. Επιθυµούµε 
να τους διαβεβαιώσουµε ότι οι προσφορές τους χρησιµοποιήθηκαν µε πολύ µε-
γάλη προσοχή και πάντοτε στο ακέραιο για να καλυφτούν αποκλειστικά και µό-
νο επείγουσες ανάγκες. Ό,τι µας προσφέρθηκε το διαθέσαµε οι ίδιοι µε αυτο-
πρόσωπη παρουσία µας και µε αγάπη στους ασθενείς και στερηµένους ανθρώ-
πους που επισκεφτήκαµε. Όπως πάντοτε, δεν κάναµε καµιά διάκριση φύλου, 
φυλής, γλώσσας, θρησκείας κλπ. Οµοίως, ευχαριστούµε και τους αρµόδιους δι-
ευθυντές των νοσοκοµείων που µας διέθεσαν µεταχειρισµένες συσκευές εξωτε-
ρικών οστεοσυνθέσεων και κατά το έτος 2007. 
  
 Ιδιαιτέρως ευχαριστούµε τις Ένοπλες ∆υνάµεις της Ελλάδας και την φαρµακο-
βιοµηχανία PFIZER για την ποσότητα φαρµάκων που µας πρόσφεραν.  
 
Πολλές ευχαριστίες οφείλουµε στους επικεφαλής µητροπολίτες και επισκόπους 
της Ορθόδοξης Εκκλησίας και τον Κλήρο στις χώρες της Αφρικής, στους κατά 
τόπους πρέσβεις και προξένους µας και σε ορισµένους διακεκριµένους Έλληνες 
της ∆ιασποράς, καθώς και αλλοδαπούς, που πρόθυµα µας βοηθούν στις χώρες 
της Αφρικής.  
 
Τέλος, ευχαριστούµε θερµά την πολιτική ηγεσία και τα υπηρεσιακά στελέχη του 
Υπουργείου των Εξωτερικών της Ελλάδας ( Γενική ∆ιεύθυνση Υ∆ΑΣ ), για τα 4 
επισιτιστικά προγράµµατα που χρηµατοδοτήθηκαν από το ΥΠΕΞ και υλοποιή-
σαµε κατά το 2007. 


